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	Principer för ansökan om garanterad praktikplacering på studieorten (max 50km från Östersund)



Som student kan du som anser dig ha specifika skäl ansöka om garanti att inte behöva resa längre än 50km enkel väg till praktikplatsen. Förtur ges till dem som av olika anledningar har svårigheter att vara borta från ordinarie bostadsort och behöver kunna dagspendla. Varje fall prövas specifikt efter ansökan från student. Ansökan sker skriftligt enligt förmedlad deadline.

Följande skäl kan åberopas:

1. Medicinska skäl som kräver närvaro på viss ort
För att åberopa detta skäl krävs intyg från behandlande läkare eller psykolog/psykoterapeut om att man genomgår vård som kräver kontinuerlig vistelse på orten. Intyget behöver inte innehålla detaljerade beskrivningar av medicinskt tillstånd eller behandling, utan i första hand behandlarens bedömning att man har medicinska skäl att stanna på orten. 

2. Vårdnadshavare för minderåriga barn
För att åberopa detta skäl krävs ett styrkande utdrag från folkbokföringen.

3. Vård av sjuk eller funktionshindrad nära anhörig
Här krävs intyg att man vårdar sjuk eller funktionshindrad nära anhörig och att detta kräver kontinuerlig närvaro på orten.

4. Andra tungt vägande personliga skäl
Andra tungt vägande skäl avser förhållanden som inte innefattas av någon av de ovanstående punkterna, men där studenten på ett tydligt sätt har svårigheter att tillfälligt vistas på annan ort än studieorten. För att åberopa detta skäl bifogas en skriftlig beskrivning av samt eventuella intyg.




	
Ansökan om garantiplacering  





Åberopar förtur av medicinska skäl. Intyg från vårdgivare bifogas.	
Åberopar förtur som vårdnadshavare till minderårigt barn. Utdrag ur folkbokföringen bifogas.	
Åberopar förtur utifrån vård av anhörig. Intyg bifogas.	
Åberopar förtur av andra tungt vägande personliga skäl. 
Beskrivning av skälen samt eventuella styrkande intyg bifogas. 

Blanketten lämnas till praktikansvarig
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